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24 Mars: Även i år fylldes den anrika salen i tidigare 
officersmässen med trogna medlemmar när det var 
dags för NFF:s årsmöte. Mötet styrdes med sedvanlig 
pondus av vältalige Per Rödseth.
      Stefan Ekholm välkomnades som ny medlem i 
styrelsen på posten som vice ordförande. Carina Lund-
quist avtackades efter sin tid som sekreterare i styrelsen 
och ersätts av Tommy Andersson, tidigare vice ordfö-
rande.
      Gunnar Vieweg påminde  om museets mobilapp, 
som nu innehåller en komplett och grundlig beskriv-
ning av spaningskamerorna och framhöll det enastå-
ende arbete som Joachim Smith lagt på att fylla appen 
med  filmer, berättelser och fakta. 

Kvällens föredragshållare Erja och Lasse delade på aktiviteten

Efter traditionell paus med kamratsnack, välsmakande 
mackor och lottdragning följde ett intressant föredrag, 
inte om flyg som brukligt, utan denna gång om en 
båtresa. Ingen ”vanlig” över Atlanten eller jorden runt 
- ämnet var nu USA runt, känt (i vissa båtkretsar) under 
namnet The Great Loop.
     Föredragshållare var Lasse Ödmark, som under tio 
år flög S 35 på 2:a div F 11, samt hans hustru Erja. 
    1978 lämnade Lasse F 11 och gick vidare som kapten 
i SAS, och till andra spännande uppdrag i olika flygbo-
lag. 
     Efter makarnas pension blev det jordenruntsegling 
med slutmål i USA. Där fick de tips om möjligheten att 
göra denna speciella båttur. De köpte en stor båt med 
tre sovkabiner och tre dieselmotorer. 
     Från södra Florida startade färden norrut ”inom-
skärs” längs Atlantkusten till New York. Därifrån via 
floder och sjösystem in i norra USA, en bit in i Kanada, 
och sedan söderut via Lake Michigan till Chicago. 
Därefter vidare längs flod- och kanalsystem tillbaka till 
utgångsläget, där de sålde båten, med vinst. 
     En fascinerande resa under två årstider genom en 
mängd  slussar, omväxlande natur och amerikansk 
kultur, som åhörarna fick ta del av.

Referat från årsmötet 
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Du kan besöka museet virtuellt. Du gör det i F 11-
appen. Vi fyller ständigt på med nytt material i appen. 
     Det stora antalet filmer, många om flygspaning 
under kalla kriget, gör appen speciellt intressant. Alla 
filmer är i liggande format och med hög kvalitet. 
     Appen har ett stort dokumentärt värde genom 
berättelser som ”De som var med”. Den informationen 
kan du bara få via appen. 

NYTT I APPEN!
Ett uppslagsverk om spaningskameror.
Har du inte varit inne i appen på ett tag, så får du 
här några tips:
Öppna F11 Museums guideapp, välj Annexet, där du 
hittar Kamera i stället för kanon. Ta dig en stund och 
ta del av allt spännande som finns att läsa, se och höra,           
om spaningskameror. I det omfattande innehållet hittar 
du inte bara tekniska data, utan även om kameronas 
ursprung, deras konstruktörer och hur kamerna använ-
des. Här får du dessutom kunskap om de värnpliktigas 
viktiga jobb med fotoutrustning och inte minst fototol-
karnas kvalificerade jobb, och hur dåtidens 3D-stereo-
foto utvecklades och användes.

VÅR MOBILAPP 

Så här laddar du 
ned appen i din 
mobil:
Enklast är att 
scanna av QR-
koderna här ovan.
Eller sök 
F11 Museum i 
Iphone i App Store.  
I Androidmobil i 
Google Play.
De personer vid F11 
Museum som är engage-
rade med appen är: 
Fredrik Nilsson, 
Joachim Smith och 
Gunnar Vieweg, 

Filmen om F11 på Youtube
Vår film är nu viral och betittad 200 028 gånger t om 1 
maj i år! Detta inkluderar svensk och engelsk version.
Länk till svensk: https//youtu.be/7di2RwEw
Engelsk: https//youtu.be/m153vaBWOw
Ytterligare en film  om F11: ”Dom skjuter” finns på 
Youtube som handlar om hur ett skarpt ÖVK-uppdrag
gick till i mitten av 1970-talet-
Länk: https//youtu.be/8fiPS 9ninQ

Bli pilot i sommar i några 
av våra unika simulatorer
SAAB 105/SK 60
Denna cockpit står i en dom, med ca 4 m i diameter och 
med en filmprojicering på ca 240 grader! Vår simulator 
är unik. Den måste upplevas! Simulatorn är byggd av 
F11 Museums tekniker. SK 60 är ett tvåmotorigt jetplan 
som tidigare har använts i Flygvapnet för utbildning. 
SF 37 Viggen Simulatorn har tidigare använts för 
utbildning av Flygvapnets piloter. Äkta pirrande 
flygkänsla garanteras - och överljudsfart som verkligen 
känns! Innan den blev simulator flög planet med 	nummer 
58 på fenan, som spaningsplan på F21 i Luleå. Prova att 
gör en looping, eller rolla med vår uppgraderade Viggen! 
JAS 39 GRIPEN
Den här avancerade Gripen-simulatorn kommer från 
flottiljen F7, Såtenäs. Det är en Gripen A-simulator som 
använts i pilotutbildningen. Museets tekniker har modi-
fierat och uppgraderat den. Ta chansen att ”flyga” 
en Gripen!
Air Tractor FIRE BOSS
Vår tidigare Pipersimulator är nu kompletterad med 
en ny programvara som medger simulerad vattenskop-
ning och vattenbombning vid skogsbränder. Flygplan-
typen är AT-802F Fire Boss. Projektion på en 180 grader 
filmduk ger häftig och verklighetstrogen flygkänsla! 	

En instruktör hjälper dig alltid, och leder 
din ”flygning”. 
Flygpriset per 30 minuter är 300 kr/flygplan. Entréavgift 
100 kr tillkommer. Simulatorpresentkort finns att köpa
i butiken eller via vår hemsida. 
Boka din flygtid på vår hemsida: 
www.f11museum.se 
För de allra yngsta besökarna finns en enkel 
flygsimulator som är gratis att ”flyga” i, och utan
tidsbokning.



S 18 på låg höjd
Tavlan återger hur konstnären och 
dåvarande fältflygaren Ingmar 
Schylström tillsammans med flyg-
spanaren och signalisten kommer 
svepande på låg höjd i en S 18 över 
Sörmlands skärgård. 550 ex, numre-
rade och signerade.
Arkets mått: 63 x 47 cm
Bildens mått: 47 x 35 cm.
Pris 200 kr. 
Pris inramad 650 kr.
Frakt tillkommer. 

S 31 Spitfire 
under solförmörkelse
Tavlan visar hur konstnären och då-
varande fältflygaren Ingmar Schyl-
ström ser rotekamraten från cockpi-
ten i sin Spitfire på 10 000 m höjd i 
samband med solförmörkelsen 1954. 
500 ex, numrerade och signerade
Arkets mått: 63 x 45 cm
Bildens mått: 37 x 27 cm
Pris 200 kr
Pris inramad 650 kr-
Frakt tillkommer.

S 32 Lansen över Östersjön
S 32 på uppdrag över Östersjön, 
av den kände engelske konstnären 
Roger Middlebrook. Originalen till 
motiven, S 32 C nr 11 och Sovjet-
kryssaren Sverdlov, finns bevarade.
350 ex, numrerade.
Arkets mått: 64 x 45 cm
Bildens mått: 51 x 34
Pris 300 kr.
Pris inramad 750 kr.
Frakt tillkommer.

Tavlorna är oramade.
Beställ via e-post: 
butik@f11museum.se
Se även hemsidan 
för köp av tavlor. 

Passa på att köp F11 Museums 
exklusiva spaningsflygplantavlor 
på vår hemsida oramade, eller 
inramade i vår butik!
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Ordföranden 
har ordet

Tisdagar kl 9-12 
Söndagar kl 11-16.
Onsdagar 1/7-12/8 kl 11-16

MUSÉETS ÖPPETTIDER

Marie

Nu har vi haft årsmöte som besöktes av ca 70 
medlemmar 
     Vi tackar Lars och Erja Ödmark för ett väldigt 
intressant föredrag ”The Great Loop” hur man med båt 
och flodvägen tar sig nästan halva USA runt.
    Vi har haft en hel del gruppbesök, som vi tycker så 
mycket om. T.ex. Målflyg Skavsta, och F6 Kamrat-
förening m.fl.
     I år fyller Flygvapnet 100 år och kommer att upp-
märksammas av Flygvapnet förstås och av oss på F11 
Museum. 
     CFV - Chefen för Flygvapnet, Jonas Wikman, gör 

med anledning av Flygvapnets 100-årsjubileet, en rund-
resa till samtliga förband, även f d, och han kommer till 
oss på Skavsta 3 juli kl 1500-1630. 
     Inför sommaren har vi laddat med extra öppethåll-
ningstider, från midsommar fram till skolstart.
     Vill ni jobba som värdar och guider hos oss, hör av 
er, det är kul! Ni behövs speciellt eftersom vi får så 
många besökare. Hör av er till mig!

Assemblin VS AB
Hinzens Gränd 5B, tel 010 472 60 00
www.assemblin.com
Anlita alltid våra sponsorer i första hand när du behöver 
hantverkshjälp! Dom stöttar NFF/F11 Museum!

Tisdagar fri entré. Övriga ordinarie öppettider 100 kr. 
Barn under 18 år går in gratis, liksom medlem i NFF.
Simulatorerna som du bokar på: www.f11museum.se
kostar 300 kr/per styck för 30 minuter, entréavgift 
tillkommer..

Café och samkväm i 
Flygplanhallen
I caféet i anslutning till butiken, finns enklare fika. 
Glass kan du köpa i butiken. Caféhörnan är populär att 
hyra för mindre fester eller företagsevent. 
Stor TV och ljudanläggning finns. Förtäring kan vi
ordna genom catering, om du inte vill ordna det själv. 
Du kan beställa direkt eller ställa frågor till
chefen för support Carina Lundquist tel 073 671 77 27 
eller mail  carina_lundquist@hotmail.com


